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Ata da décima segunda Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete, realizada em quatro de 

abril, às dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, onde se fizeram 

presentes sob a Presidência do senhor vereador Alexandre Almeida Dias, os senhores vereadores: 

José Raimundo de Jesus Souza (Vice-Presidente), Edson de Jesus Reis Santos (Primeiro 

Secretário), José Alessandro Santana Farias (Segundo Secretário), Damares Vieira 

Cavalcanti, Emílio de Jesus Souza, Gileno Santana Alves, Gilson Santos do Rosário, Jaci 

Silvino de Sousa, Josefa Délia Félix dos Reis e Pedro de Jesus Santos. A seguir, procedeu-se a 

leitura da Ata da Sessão anterior, sendo aprovada sem qualquer contestação. Em seguida, foram 

apresentadas as seguintes proposições: Projeto de Lei 913/2017 - “Concede redução da jornada de 

trabalho aos servidores públicos municipais, conforme especifica e dá outras providências”, de 

autoria da senhora vereadora Damares Vieira Cavalcanti; Requerimento 005/2017 - “Solicita do 

Secretário Municipal de Educação, senhor Eliel de Oliveira Santana que informe com a máxima 

brevidade todas as linhas do transporte escolar, contendo quilometragem, horários de saída e 

chegada, placa do ônibus, capacidade de lotação de passageiros de cada veículo utilizado, bem 

como a documentação dos condutores exigida na Lei 9303/97 – CTB”, proposta pela Bancada de 

Oposição. Na sequência, o senhor Presidente publicou  convite da Secretaria Municipal de Obras e 

Urbanismo, convidando os membros da Comissão Permanente de Infraestrutura Municipal, para 

participar de uma reunião no dia 05 de abril às 15h, na sede da Prefeitura Municipal.  Em seguida 

deu-se início ao Grande Expediente, no qual o senhor vereador José Alessandro Santana Farias 

comentou que algumas pessoas têm dito que os vereadores estão apresentando muitas Indicações, e 

chamou a atenção que a folha de pagamento da Prefeitura está cada vez mais inchada. O edil  falou 

que algumas Indicações de sua autoria já foram atendidas, pelo Governo Municipal, como a 

limpeza de tanques e nações, mas relembrou que, as estradas de acesso a alguns povoados precisam 

de manutenção, e como em breve as chuvas chegarão solicitou que o Poder Público Municipal 

realize os serviços com a máxima brevidade, para que as estradas não fiquem intransitáveis. 

Reiterou outra Indicação de sua autoria, solicitando a limpeza do canal localizado na Rua atrás do 

Banese, que está tomado pela sujeira, os moradores temem que com as chuvas sérios problemas 

ocorram. Falou também sobre a limpeza do canal localizado nas proximidades do campo de futebol 

no fundo do matadouro. Pediu que o Secretário Municipal de Obras se atentasse a estas questões e, 

não realize apenas serviços simples, como poda de árvores e pintura de meio fio. O edil contou que 

está indignado com o buraco existente na Travessa Ayrton Senna, e  pediu providências, já que pela 

localidade passam muitos carros pesados. E, concluiu agradecendo a presença dos munícipes 

naquela Sessão. Depois, o senhor vereador Pedro de Jesus Santos falou que o transporte escolar 

urbano que existia na gestão passada, ainda não está funcionando, e destacou que esteve na 

Secretaria Municipal de Educação para falar sobre as medidas que estão sendo tomadas para dar 

acessibilidade às crianças portadoras de necessidades especiais. Durante a visita, a responsável por 

este setor, destacou que as crianças estão sendo conduzidas à Escola Municipal Dona Caçula 

Valadares, e para as escolas que possuem estrutura para receber estes alunos. Ainda naquela 

oportunidade, indagou sobre a licitação da merenda escolar, ao Técnico em Nutrição, e este 

explicou que já está sendo feito o levantamento, para a aquisição da merenda escolar. O edil ainda 

falou sobre o Conselho Municipal de Educação, que está parado, e que é  preciso com urgência 

tomar providências em relação à escola do povoado Junco, que formou turmas de ensino 

fundamental II, mas de forma irregular, pois para isso é necessário que a escola ofereça professores 

de diversas disciplinas. Outro aspecto é a consulta aos alunos da Queimada Comprida, para saber se 

eles têm interesse em ir para escola do povoado Junco. Disse ainda que, alguns alunos estão indo 

para escolas estaduais e o município está perdendo estas matrículas, o que é uma preocupação muito 

grande, para o futuro da educação municipal, pois o censo escolar é feito no ano anterior, para o ano 
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posterior. Além disso,  comentou que, o Prefeito anterior era muito criticado pela falta de 

transparência do município, mas de janeiro até o presente, o atual Prefeito não atualizou os dados 

sobre as despesas do município, e está seguindo o mesmo caminho do seu antecessor. Destacou que, 

o município recebeu verbas do Governo Federal, mas ainda não repassou essas informações para o 

Portal da Transparência. Por isso,  defendeu que os colegas vereadores se unam para cobrar que o 

Prefeito Municipal cumpra a Lei Federal 12527/2011, para demonstrar aos cidadãos as receitas e as 

despesas do município. Disse ainda que, parte dos recursos que entram no município, 25% devem 

ser aplicados na Educação, e até o momento não foi possível saber se realmente esta lei está sendo 

cumprida. E mais, comentou sobre o Requerimento 001/2017 da Bancada de Oposição, solicitando 

que, o Poder Executivo Municipal encaminhe a Casa Legislativa informações sobre as folhas de 

pagamento, cargos em comissão, lista com as empresas contratadas pelo município entre outras 

informações, e pediu que os líderes da Bancada de Situação, se esforçassem para conseguir estas 

informações. Comentou ainda, que a Comissão de Justiça Legislação e Redação se reunirá com os 

sindicatos dos servidores municipais - SINDSERV e Sindicato dos Professores SINTESE, na 

manhã seguinte, às 9h na Câmara Municipal, para tratarem sobre o Projeto para a valorização dos 

salários dos servidores, como também atualização do Piso dos Servidores do Magistério, que ainda 

não foi encaminhado pelo Poder Executivo Municipal. Destacou que, quanto mais demora este 

envio, mais difícil será para o Poder Executivo pagar o retroativo dos meses anteriores. Por isso,  

defende que os Projetos sejam encaminhados, para que a Casa Legislativa possa fazer as 

discussões, ouvindo as categorias de servidores realizando as ponderações, o mais breve possível, 

respeitando a legislação e os poderes. Concluiu afirmando que, infelizmente o problema do 

Professor José Alessandro Santana Farias ainda não foi resolvido, mas os vereadores da Bancada 

de Oposição não recuarão. Destacou que, naquela  manhã, o colega José Alessandro se dirigiu a 

Secretaria Municipal de Educação, para protocolar um ofício junto ao Secretário informando qual 

o seu local de trabalho, mas ele se negou a assinar o documento. Destacou que, acha desnecessário 

levar esse caso à justiça, mas se este for o único meio, não se furtará a fazê-lo. No entanto,  lamenta 

que essa situação prejudique o colega, mas prejudica muito mais os alunos, que não estão assistindo 

as aulas. Afirmou ainda, que os vereadores não estão medindo forças, mas solicitando um direito 

que assiste o colega. Na oportunidade, a senhora vereadora Josefa Délia Félix dos Reis sugeriu 

que, o líder do governo marcasse uma reunião com o Prefeito Municipal, com a presença dos 

vereadores, para que todos possam dialogar e resolver essa situação de forma simples. Continuando, 

Pedro afirmou que os professores precisam se solidarizar com o colega de profissão, para que essa 

situação não crie precedentes para represálias posteriores com qualquer profissional. Disse ainda 

que, não sabe por qual motivo o SINTESE local não está se manifestando para apoiar o caso, e 

agradeceu o apoio dos outros colegas. Depois, o senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos 

enfatizou que os vereadores têm o compromisso de estarem atentos às necessidades do município, e 

quando as pessoas procuram os vereadores para falar sobre os problemas, elas criam expectativas 

para eles sejam resolvidos. No entanto, os vereadores apresentam as Indicações ao Executivo, mas 

não tem como saber se elas serão atendidas, por isso, os vereadores sempre reiteram os pedidos, 

para que não caiam no esquecimento. Na oportunidade,  agradeceu ao representante da DESO, pelo 

atendimento das Indicações encaminhadas. Parabenizou o colega Jaci Silvino, pela sua dedicação e 

preocupação, para resolver os problemas das estradas do município.  O edil contou que, estudou o 

relatório de transição das condições que foram entregues o município ao atual gestor, e percebeu 

que de fato, a informação que o colega Jaci Silvino apresentou na última Sessão procede. Mas 

refletiu que alguns problemas, se originaram pela falta de manutenção, haja vista que eram 

realizadas nos meses de férias, mas não ocorreu este ano, por conta do período de aulas, que se 

estendeu por conta da greve. No entanto, os problemas com o transporte escolar não são pela falta 
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de frota, mas pela ineficiência no planejamento, e atraso nas licitações, para contratar merenda 

escolar, até mesmo transportes complementares. O senhor vereador José Alessandro por meio de 

aparte concedida, destacou que o ex- secretário Paulo Roberto Caduda era muito criterioso com a 

gestão da Secretaria e, tinha uma parceria muito forte com a Secretaria de Transporte, e o 

responsável por esta diariamente se dirigia a Secretaria de Educação, para pegar as informações 

sobre a quantidade de alunos e as rotas que os ônibus escolares deveriam fazer. Por isso,  defendeu 

que essas duas Secretarias devem estar em sintonia, para fazer um trabalho eficiente. E, concluiu 

dizendo que a perda de alunos para Rede Estadual decorre pela falta de planejamento. Continuando, 

o senhor vereador Edson de Jesus comentou que, quanto mais alunos evadem da Rede Municipal, 

menor será a receita do município para a educação, para o próximo ano e esta é uma preocupação 

dos vereadores da Bancada de Oposição, por isso que foi apresentado o Requerimento 005/2017, 

que o Secretário Municipal de Educação informe todas as linhas do transporte escolar, contendo 

quilometragem, horários de saída e chegada, placa do ônibus, capacidade de lotação de passageiros 

de cada veículo utilizado, bem como a documentação dos condutores exigida na Lei 9303/97 – 

CTB”. Ele disse que, alguns pais de alunos estiveram nesta Casa, reclamando a superlotação do 

transporte escolar e, reclamando que 24 crianças estavam sendo transportadas no carro que leva os 

professores. O edil destacou que, todas as cobranças feitas pelos vereadores são anseios da 

população, e o gestor municipal deve saber definir as prioridades do município. Falou mais uma vez 

sobre a casa de apoio, e destacou que é uma atitude  desumana deixar pacientes que saem de 

madrugada de Poço Verde,  esperarem o dia inteiro dentro de um ônibus, e só retornam no fim da 

tarde, muitas vezes sem ter  o que comer. E, acrescentou o orador que os vereadores têm 

encaminhado diversos Requerimentos e Indicações, mas poucos destes tiveram resposta, mas 

quando estas vierem, os vereadores irão analisá-las criteriosamente. Disse ainda, que o papel do 

vereador é ser porta-voz do povo, e não se calará até ver os problemas serem resolvidos. E, por não 

haver outros oradores inscritos para se manifestar no Grande Expediente, ou matérias para serem 

discutidas ou votadas na Ordem do dia, deu-se início às Considerações Finais. Nas Considerações 

Finais, senhora vereadora Josefa Délia Félix dos Reis destacou que a administração anterior foi 

muito criticada pelos vereadores de oposição, por diversos motivos, mas naquela época a Lei da 

Transparência  era cumprida, assim como a casa de apoio funcionava, mas na atual administração, 

que prometeu fazer a diferença não está cumprindo suas promessas. A edil disse que, todos os 

vereadores devem se unir, para que a casa de apoio seja reaberta, para que os pacientes possam ter 

uma qualidade de atendimento melhor, pois têm sofrido muito com a ausência deste local. Ela 

apelou para que o Prefeito tome essas atitudes, e cumpra com os seus compromissos, assim como as 

leis municipais, como a regência de classe dos Professores, que até o momento não foi incorporada 

aos salários. Falou ainda, sobre a remoção do senhor vereador José Alessandro, da escola do 

Povoado Saco do Camisa, destacou que foi uma atitude errônea e absurda, mas que pode ser 

resolvida de forma simples e sem maiores estardalhaços, falou também sobre o transporte dos 

estudantes e indagou porque deixou de ser oferecido, se o município possui verba para tal, já que o 

fundo de participação municipal aumentou. Disse ainda, que os vereadores devem se unir para 

resolver os problemas da população de Poço Verde, pois as eleições já passaram, e todos os 

vereadores foram escolhidos, para trabalhar pela comunidade, assim como o Prefeito. A seguir, o 

senhor vereador Jaci Silvino de Sousa comentou que, a na gestão passada criticou o Prefeito 

anterior, e destacou que na época foram desviadas verbas dos professores pelo Prefeito, além da 

cidade ter ficado muito tempo desprezada, apesar de existir verbas, que serviram apenas para tapar 

os buracos que o gestor antecessor deixou. O edil disse ainda, que infelizmente essas situações são 

resultado de más escolhas, pois muitos eleitores vendem seu voto, por qualquer trocado. A senhora 

vereadora Délia disse ainda, que se o gestor anterior foi ruim, o atual não deve copiá-lo, tem que 
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fazer diferente.  Depois, o senhor vereador Jaci disse que, para mostrar trabalho é necessário 

colocar as contas em dia, pois há professores, garis, e outros servidores que ainda não receberam 

seus salários do ano passado. Ele disse ainda, que a Prefeitura deixou de pagar o aluguel da casa de 

apoio por mais de um ano e meio, mas já está tentando resolver esta situação. E mais, reafirmou que 

os equipamentos como a patrol e enchedora já estão funcionando, e a frota de ônibus escolares está 

operando precariamente, pois não tem pneus sobressalentes, nem outras peças para reposição. Disse 

ainda que, houve alguns problemas com motoristas do transporte escolar, mas já foi resolvido. E, 

acrescentou que não está nesta Casa para defender o Prefeito, e se este errar irá criticá-lo, da mesma 

forma que fez com o seu antecessor.  Contou ainda, que se o Prefeito tiver a consideração de 

responder aos Requerimentos encaminhados pelos vereadores, estará valorizando os membros desta 

Casa. O edil reafirmou seu compromisso de trabalhar pela população da forma que sempre fez, mas 

reconheceu que o subsídio que o vereador recebe é insuficiente para atender aos pedidos da 

população. A seguir, o senhor vereador Gileno Santana Alves ratificou as palavras do colega que o 

antecedeu nas Considerações Finais, e refletiu que o trabalho do vereador é difícil, mas realiza com 

boa vontade, e não se arrepende de fazê-lo, porque gosta de ajudar o próximo. O edil destacou que, 

a casa de apoio é muito importante para os munícipes, mas não concorda que o atual Prefeito seja 

irresponsável como o antecessor, que deixou um débito muito grande de alugueis. Na oportunidade, 

falou que não é de utilizar a Tribuna para falar, pois é uma pessoa contida, e destacou que tem se 

empenhado para pedir melhorias ao Prefeito, para a sua comunidade, mas tem se decepcionado, 

com algumas atitudes dos vereadores da oposição, que tem se apropriado das ações que o Prefeito 

tem feito. Disse ainda, que a colega vereadora Délia comentou que, os vereadores da situação estão 

calados, porque tem parentes empregados, mas afirmou o edil que durante todos os seus mandatos, 

só agora  um de seus filhos foi contemplado nesta  gestão, e recebe um salário mínimo, o que a seu 

ver não vai quebrar o município e nem faz calar sua voz quando achar que deve se posicionar  nesta 

Casa. Depois, a senhora vereadora Damares Vieira Cavalcanti afirmou que, defende o povo onde 

quer que esteja, e sua filha sempre trabalhou independente de lado político, a mesma está 

trabalhando nessa gestão e está muito satisfeita, pois seu salário tem sido creditado em dia. Disse 

ainda, que concorda que a casa de apoio está fazendo falta para os poçoverdenses, mas já fez a parte 

dela, procurando algumas casas e indicando ao Secretário Municipal de Saúde, mas reconheceu que 

não pode passar por cima da autoridade deste. Já em relação ao Professor José Alessandro, a edil 

destacou que não concordou com a remoção dele, da escola do povoado Saco do Camisa, pois quem 

perde com esta atitude é a população da localidade. Por conseguinte, o senhor vereador Edson de 

Jesus Reis Santos destacou que, quando falou do relatório de transição o colega Jaci não 

compreendeu o que ele tinha dito, mas explicou a situação. E mais, afirmou que o Poder Executivo 

deveria fazer um Boletim de Ocorrência, para investigar quem furtou as peças dos veículos. Ele 

reafirmou a importância da casa de apoio, e destacou que o município não é obrigado a alugar a 

mesma casa da gestão passada, que pode alugar um novo prédio, e achar alternativas para pagar a 

anterior. Continuando, o senhor vereador Pedro de Jesus Santos comentou que, até mesmo nas 

redes sociais os munícipes têm apelado, para a reativação da casa de apoio, e parabenizou o colega 

Edson, pela forma como se manifestou em relação ao assunto. Ele disse ainda, que não acredita que 

o ex-prefeito tenha acumulado uma divida tão grande em alugueis da casa de apoio anterior, pois se 

assim fosse o dono da residência já teria tomado as providências. Mesmo assim,  acredita e anseia 

que na próxima Sessão esta situação já tenha sido resolvida, para que a população tenha um 

atendimento com dignidade. Disse ainda, que esse local não beneficiará aos vereadores, mas a 

população, e todos os munícipes têm o direito de frequentá-lo, pois seu mantenedor é a Prefeitura. 

O edil contou ainda, que num tom de brincadeira, o Secretário Municipal de Saúde indagou a ele, se 

existe alguma lei que obrigue o município manter uma casa de apoio, e ele explicou que não é 
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necessário existir uma lei para tal, pois é um local necessário, pois o município é distante da capital, 

e as pessoas carentes necessitam deste serviço, assim como outros municípios, e todos os prefeitos 

que passaram pela administração de Poço Verde fizeram. Em seguida, o senhor vereador José 

Alessandro Santana Farias falou que algumas pessoas têm comentado através de redes sociais, que 

ele tem se aproveitado de sua remoção para se promover politicamente, mas o edil chamou a 

atenção, não é bem assim, e vai mostrar a Primeira-Dama do município, o que significa raiz e ser 

poçoverdense. Comentou que conversou com o Secretário Municipal de Educação, e ele 

respondeu-lhe apenas, que não tinha nenhuma solução para o problema, tampouco respondeu ao 

ofício encaminhado pelo edil. E mais, disse que por mais que o Secretário de Saúde tenha feito uma 

brincadeira, ressaltou que saúde é coisa séria e não se brinca. Por outro lado, o edil destacou que, o 

Prefeito está desrespeitando esta Casa, pois não está cumprindo a lei recentemente  aprovada, para 

incorporar a regência de classe ao salário dos professores, além disso, está desrespeitando uma Lei 

Federal quando não atualiza o Piso do Magistério. O orador esclareceu em seguida, que quando 

parabeniza o Prefeito ou o Secretário de Obras pelo atendimento das Indicações de sua autoria, 

também está parabenizando o senhor vereador Gileno, que contribuiu com o seu esforço para que 

estas se realizassem. Na ocasião agradeceu a colega Damares, como também aos demais colegas 

pelo apoio que tem lhe dado, e parabenizou pela iniciativa de apresentar um Projeto de Lei 

reduzindo a carga horária dos servidores que têm filhos com necessidades especiais. Depois, o 

senhor Presidente comentou que na segunda-feira, 03 de abril a fábrica DAKOTA completou três 

anos de atividade na cidade de Poço Verde, o edil destacou que a indústria foi uma das grandes 

conquistas do município, pois emprega aproximadamente 600 funcionários, e segundo informações, 

se prepara para um novo processo seletivo.  Destacou que, essa empresa representa não só uma 

fonte de renda considerável para o município, mas também proporcionou para muitas famílias a 

oportunidade, de estabelecer-se no próprio município, sem ter que viajar para outras regiões, para 

conseguir trabalho. Parabenizou o senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos, pelo seu 

desempenho na Casa Legislativa. Na oportunidade, o edil contou que, a mãe de uma moça que sofre 

de câncer, procurou a Secretaria de Transporte, para conseguir uma vaga num transporte para 

Aracaju, mas não conseguiu encontrar o responsável. O edil por sua vez, conseguiu encaminhá-la, 

através de um veículo particular. Continuando,  falou que esta mesma pessoa há algum tempo havia 

precisado de uma cama hospitalar, para que pudesse ter uma qualidade de saúde melhor, pediu ao 

edil que falasse com Secretário de Saúde, para ver se ele poderia viabilizar esse móvel, e este  disse 

que encaminharia. Dias depois, a cama que foi enviada para a casa da senhora e não serviu, pois era 

inadequada, e o Secretário de Saúde naquela ocasião disse que a solicitante não precisava ter 

procurado o vereador Alexandre Dias, para que essa situação fosse resolvida.  O senhor Presidente 

Alexandre comentou que, esta situação tem se repetido com outros Secretários. E mais, disse que 

na última Sessão, alguns pais de alunos estiveram na Casa, para pedir que o edil solicitasse ao 

Secretário de Educação, que fosse disponibilizado um carro exclusivo para transportar os alunos, 

de suas casas até a escola, que já tinha sido solicitado ao Secretário, que se comprometeu a fazê-lo 

nesta segunda, mas não o fez.  Após a Sessão anterior o edil ligou para o Secretário Eliel 

convidando-o para se pronunciar na Sessão seguinte, para explicar esses problemas que têm 

ocorrido com o transporte escolar, infelizmente ele não deu respostas, e as mães irão buscar outras 

formas de resolver estes problemas. O senhor Presidente Alexandre em seguida, se solidarizou com 

os colegas sobre a questão da casa de apoio, bem como ao colega vereador José Alessandro, que 

está passando por uma injustiça, e sugeriu que este deve tomar outras providências para resolver o 

assunto. Disse ainda, que os erros que existiram em gestões passadas, não devem ser repetidos nessa 

gestão, como o fato de pessoas estarem recebendo sem trabalhar, e  que a maioria dos vereadores 

foi contra o aumento do subsídio, por compreenderem a situação em que o município se encontra, 
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mas não quer acreditar que existam pessoas recebendo salários da Prefeitura sem trabalhar, mas 

essa informação apenas será confirmada, após o Governo Municipal apresentar os documentos que 

foram solicitados por esta Casa. Continuando, comentou que o Secretário Municipal de Obras tem 

feito um bom trabalho. O edil destacou que, está aguardando uma solução para o transporte 

universitário, que é de grande relevância para os munícipes, que existia na gestão passada, e 

concluiu dizendo que, um funcionário do hospital o procurou para falar sobre alguns problemas que 

estão ocorrendo, pois está faltando alguns medicamentos, como também a alimentação para os 

funcionários que fazem plantão na unidade. E, por não haver outros edis para se manifestar nas 

Considerações Finais, o senhor Presidente declarou por encerrada a Sessão, ficando todos 

convocados para no dia dez de abril de dois mil e dezessete, às dezenove horas realizarem a 

próxima Sessão Ordinária, e para constar eu, vereador Edson de Jesus Reis Santos, lavrei a 

presente Ata e abaixo subscrevo.  

 

Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em quatro de abril de 2017. 
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